



Н. НОВОСТЬ ЖИЗНИ

ЧЕТВЕРГ,
9 ФЕВРАЛЯ
1995 ГОДА
№ 15 (7580)
* * * * *
Издается
с 1 ноября 1931 г.
* * * * *
Орган Хайбуллинского
районного Совета
народных депутатов
Республики
Башкортостан

Весна не за горами

Наш корреспондент Д. Рыбаков взял короткое интервью у главного инженера совхоза «Матраевский» Р. Х. Мансурова по поводу ремонта и готовности техники к посевной кампании.

— Говорить о полной готовности техники сейчас еще рановато, хотя все мысли и деяния инженерной службы направлены на это. Правильно будет, если начать разговор с финалов. Будут в наличии в совхозе деньги — все будет готово своевременно и качественно.

Инженерная служба совместно с дирекцией совхоза и специалистами полеводства намерены в период посевной задействовать в поле не менее 30 сеялочных агрегатов, поэтому здесь ослабленности в ремонте не должно быть. Со стороны к нам никто не придет и ничего не сделает.

Стремимся изыскивать запасные части на тракторных заводах. Вот

Наше интервью

Сейчас вот обижаются агрономы, что не ведем снегозадержание, не вывозим навоз. Хлеборобы знают важность этих агротехнических приемов для повышения плодородия почвы, но из-за отсутствия средств не можем приобрести горюче-смазочные материалы, и дело стоит.

Сейчас в совхозе имеется около 70 пахотных тракторов, из них 32 процента уже прошли ремонт как капитальный, так и текущий. Сейчас в центральной мастерской стоят на капитальном ремонте 12 тракторов, а текущий ремонт механизаторы производят в отделенческих теплых тракторных столах.

только-только появились деньги и с Ярославского завода завезли поршнево-группу для ДТ-75 и «Алтай». Проблема с поршнево-группой у нас с перспективой снята. А вот трудности с коробками передач, задними мостами, гусеницами остаются. У нас имеется договор с Волгоградским заводом по многим частям, но когда появятся финансы, тогда решится и эта проблема. А вообще механизаторы и работники мастерских понимают трудности и относятся с должной ответственностью к ремонту техники. Никто не будет за нас ни сеять, ни убирать. Надеемся, следует только на себя.

Надеются только на себя

Прошло не так уж много времени с того дня, когда коллектив совхоза «Хайбуллинский» отмечал свое 40-летие. Пройден большой и сложный путь, а если учитывать, что за это время сменилось три поколения целинников, то эти четыре десятилетия выльются в долгий срок. К тому же неблагоприятные засушливые годы накладывали тяжелый отпечаток и времени для укрепления экономики совхоза было совсем мало. И все-таки коллектив стремится к тому, чтобы целинный край давал республике как можно больше хлеба, мяса, молока и другой сельскохозяйственной продукции. Сейчас здесь как и всюду по

всей надорванной России много трудностей в области экономики. Горько сознавать, что неестественными действиями перестройщиков. Но как бы трудно ни было сельская администрация, руководство совхоза стре-

мится найти выход из этого тяжелейшего состояния.

За эти годы многие поняли, что в агропромышленном комплексе не тот имеет выгоду, кто производит зерно, молоко, мясо, шерсть, а тот, кто его перерабатывает, причем произвольно накручивая цены и тем самым набивает

Кандидатом в депутаты Палаты Представителей Государственного Собрания Республики Башкортостан по Хайбуллинскому избирательному округу № 71 в феврале 1995 года зарегистрирован **КУЛЬСИНБАЕВ Фарит Киньябулатович**, 1949 года рождения, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Хайбуллинского района, проживающий в с. Антипан.

Кандидатами в депутаты Хайбуллинского районного Совета зарегистрированы по Байгускаровскому избирательному округу № 5 **АКБА-**

ЛИН Тагир Гайзуллович, 1960 года рождения, председатель колхоза им. Калинина, проживающий в д. Переволочан.

ХУДАЙБЕРДИН Радик Газизович, 1956 года рождения, управляющий Яковлевским отделением КСП «Акъярское», проживающий в с. Самарское.

— по Ахметшинскому избирательному округу № 7 **ТУРУМТАЕВ Урал Идрисович**, 1951 года рождения, директор «Агророснаба», проживающий в с. Акъяр.

— по Новоизирганскому избирательному округу № 11 **КУЛЬСИНБАЕВ Фарит Киньябулатович**,

1949 года рождения, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия, проживающий в с. Антипан.

— по Подольскому избирательному округу № 14 **САФИНА Загира Нураисламовна**, 1949 года рождения, учительница Валитовской средней школы, проживающая в пос. Комсомольск.

— по Целинному избирательному округу № 15 **САИТОВ Ахметгали Ахметшарипович**, 1960 года рождения, бригадир бригады № 4 совхоза «Хайбуллинский», проживающий в д. Абдулнасырово, **ТУВАЛЕВ Зиннат Исмагилович**,

1936 года рождения, главный инженер совхоза «Хайбуллинский», проживающий в пос. Целинный.

— по Уфимскому избирательному округу № 22 **АБЛАЕВ Салимьян Юмабаевич**, 1956 года рождения, директор Валитовской средней школы, проживающий в д. Валитово.

— по Первомайскому избирательному округу № 23 **КУЛИБАЕВ Ильдус Хабибрахманович**, 1937 года рождения, директор совхоза «Хайбуллинский», проживающий в пос. Целинный.

РАИЗБИПРОМ.

5 марта — День выборов СООБЩЕНИЕ о регистрации кандидатов в депутаты

Выдвижение завершено

Завершился очередной этап предвыборной кампании — этап выдвижения и регистрации кандидатов в депутаты всех уровней.

Кандидатами в депутаты Палаты Представителей Государственного Собрания Республики Башкортостан по Хайбуллинскому избирательному округу № 71 зарегистрированы **Бикбов Р. А.** — начальник обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления, **Буравчин М. М.** — директор КСП «Акъярское», **Валеев М. М.** — генеральный директор объединения «Баштрансгаз», **Казакбаев Ф. М.** — глава администрации района, **Кульсинбаев Ф. К.** — начальник управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района.

Кандидатами в депу-

таты Законодательной Палаты Госсовета РБ стали **Еникеев З. И.** — председатель комиссии Верховного Совета Республики Башкортостан по вопросам народного образования, науки, культуры, национальных и интернациональных традиций, охраны исторического наследия и **Илхамбетов Ф. Ф.** — заместитель председателя райсовета.

Районная избирательная комиссия по выборам депутатов районного Совета зарегистрировала по 23 округам 42 кандидата, в том числе по Степному, Ахметшинскому (Акъяр), Новому (Акъяр) и Самарскому избирательному округам — по три кандидата, по 11 округам — по два кандидата, по 8 округам — по одному кандидату.

Среди кандидатов в депутаты районного Совета 29 человек — это

руководители, главные специалисты колхозов, совхозов, предприятий, сельских и районной администрации, 5 директоров школ, 4 учителя, 2 врача, 1 — сотрудник райгазеты и 1 — пенсионер. Из них 23 кандидата в депутаты не являлись депутатами райсовета прошлого созыва. Кандидатами в депутаты райсовета зарегистрированы 8 женщин. Среди кандидатов чрезвычайно мало молодежи — только один из них моложе 30 лет.

В Бурибаевский поселковый и сельские Советы зарегистрированы 205 кандидатов в депутаты. В избирательных округах по выборам депутатов Абшевского, Цивановского, Моканского, Новоизирганского, Степного, Тавальского и Федоровского сельских Советов выдвину-

ты только по одному кандидату. В целом по сельским и поселковым Советам нет округов, в которых зарегистрированы более двух кандидатов. Уже сегодня можно сказать, что в некоторых сельсоветах на предстоящих выборах проойдет почти полное обновление депутатского корпуса. Так среди кандидатов в депутаты Акъярского, Антипанского, Новоизирганского, Татыр-Узякского, Уфимского и Целинного сельских Советов от 80 до 100 процентов кандидатов ранее не являлись депутатами соответствующих Советов.

Среди кандидатов очень мало женщин — всего лишь 27 процентов, а прослойка молодежи до 30 лет составляет только 11 процентов.

Р. ИЛЪЯСОВА,
секретарь районной избирательной комиссии.

свои карманы. Поэтому в совхозе решили: чем отдавать за бесценок свою продукцию, тем лучше ли самим заняться переработкой, а затем и торговать товарной продукцией. Ныне в совхозе работает цех конfection, кондитерский вы-

пускает свою продукцию, а инкубаторная станция уже в прошлом году выдала молодняк птицы. Приобретенное оборудование из США для мельницы не пошло в наших условиях, но мастера не растерялись, стали приобретать в городах России измельчители и другое оборудование и где-то через месяц мельни-

ца должна заработать на полную мощь, выдавать до 1 тысячи килограмм муки в час.

Сейчас приобретен в г. Саратове оборудование для колбасного цеха, из города Нижнего Новгорода завезено оборудование для цеха подготовки тушенки. Из г. Ростова-на-Дону завезли сыроварню, а из города Москва Московская область привезли оборудование для производства пельменей. Из этого же города закупили спагетти — то есть будет совхоз «Хайбуллинский» выпускать 8 сортов спагетти «зауральских», а не итальянских. Приобрели в совхозе еще и маслобойку, агрегат по производству стученки и уже пробовали запускать в производство. Получается, Годом раньше в совхозе начал работать цех по производству грунтобло-

ков. Немного налаживается работа в овчинно-выделочном цехе. Здесь начали выделять пока сыромятину, которая идет в совхозе на ремонт гужевых изделий, но в ближайшее время шорный цех должен заработать на полную мощь.

Безусловно, приобретено очень много и если все цеха заработают, то появится и прибыль. Но пока все сложно. Для каждого цеха нужна, как говорится, крыша над головой, а со средствами в совхозе плохо. Но руководители в совхозе большие оптимисты. Они уверены, что малая перерабатывающая промышленность в скором времени даст ощутимую отдачу и тогда жить станет легче.

Блажен, кто верит.
Д. РЫБАКОВ.

О тарифах

Кабинет Министров своим постановлением утвердил и ввел в действие с 1 февраля 1995 года коэффициент повышения цен на тепловую энергию для центрального отопления и горячего водоснабжения по предприятиям министерств и ведомств в размере 1,1 к ранее действующим ценам.

Тариф на электроэнергию для сельскохозяйственных потребителей — 50 рублей. Городское население будет платить за 1 кВт электроэнергии 30 рублей, а сельское — 20 рублей.

В управлении сельского хозяйства

«О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОМ ХОДЕ ЗИМОВКИ СКОТА В КОЛХОЗАХ ИМЕНИ ФРУНЗЕ, ИМЕНИ КАЛИНИНА, «НОВЫЙ ПУТЬ», КСП «АКЪЯРСКОЕ», И «БУЗАВЛЫКСКОМ» СОВХОЗЕ.

За 4 месяца зимовки скота (октябрь 94 г. — январь 95 г) в хозяйствах района произведено 8733 ц. мяса, что на 844 ц. больше соответствующего периода прошлого года и составляет 111%. В то же время сокращено его производство в колхозах имени Фрунзе на 135 ц., «Новый путь» — на 232, имени Калинина — на 172, КСП «Акъярское» — на 158, совхозах «Хайбуллинском» — на 482, «Бузавльском» — на 58 центнеров. Это результаты низких привесов молодняка скота, особенно крупного рогатого скота. Среднесуточный привес молодняка КРС составил за 4 месяца зимовки по 312 грамм по району, а в хозяйствах «Сакмар» — 148, «Бузавльский» — 201, «Назаргул» — 219, имени Салавата — 221, «Акъярское» — 241, имени Фрунзе — 226, «Новый путь» — 293 грамма.

цена продуктивность коров в хозяйствах имени Фрунзе и Матраевском совхозе. Низка продуктивность коров в хозяйствах имени Фрунзе, имени Ленина, имени Салавата, «Новый путь», Хайбуллинском, «Сакмар», «Вазям», «Урал». За 4 месяца зимовки получено значительно меньше приплода телят и ягнят. Особенно мало приплода телят в хозяйствах имени Фрунзе, «Новый путь», имени Калинина, «Сакмар», «Вазям», где отелились всего по 15—20 процентов коров, в колхозе имени Ленина — 24, «Бузавльском» и «Акъярском» совхозах по 24—25% при 27 процентах по району.

За 4 месяца зимовки наблюдается некоторое сокращение падежа скота в целом по району, но в то же время много падежа допущено в хозяйствах имени Ленина, — 130 голов КРС, «Хайбуллинском» — 114 голов, «Новый путь» — 42, колхозах имени Фрунзе и имени Калинина по 25, «Акъярском» — 36, «Бузавльском» — 30 голов КРС.

Ф. КУЛЬСИНБАЕВ, председатель коллегии.

В условиях рынка

ЧИТАЕШЬ газетные материалы, особенно в газете «Сельская жизнь», и ощущаешь тяжелее экономическое состояние сельского хозяйства в России, массовое обнищание сельского населения, когда рядовым работникам, служащим по полгода не выдают заработную плату, становится жутко. И задумываешься: неужели может такое прийти в села Зауралья Республики Башкортостан? Финансовых трудностей предостаточно, но больше трех месяцев без зарплаты наши люди не были. В крайнем случае выдавали аванс.

Коллектив колхоза «Красный доброволец» организован более 60 лет назад и за всю историю было много хорошего и трудного. Колхоз в застойные времена был, можно сказать, образцовым сельскохозяйственным предприятием. На счетах хозяйства были миллионы полновесных рублей, приобретали новую технику, занимались интенсивной технологией по выращиванию зерна, приобретали новые породы всех видов скота. Коллектив ежегодно добивался высоких показателей в производстве сельскохозяйственной продукции и продаже ее государству. И как бы сегодня трудно ни было, колхозники не утратили трудолюбия и ответственность за общественные дела. В 1994 году выращен неплохой урожай зерновых и проданы государству более 25 тысяч центнеров хлеба. Успешно выполнены задания по за-

ЖИВЫ ТРУДОМ

готовкам животноводческой продукции. При задании 1600 центнеров продали 2330 центнеров мяса, отправили более 9 тысяч центнеров молока, что на 3 тысячи центнеров больше задания.

Б. ПАВЛОВ, председатель колхоза «Красный доброволец».

С юбилеем, мама!

У каждого поколения есть свои талантливые сыновья и дочери, в память о которых люди ставят памятники из дерева, камня, глины или мрамора. А многие живут в памяти народной. Таких большинство.

В 1944 году связала свою судьбу с Г. Ш. Узбековым, вернувшимся тогда с фронта тяжелораненным. Он начал работать директором Абишевской школы. Молодая семья жила, преодолевая все трудности тех времен. Надо было поддерживать надежду детей в школе, колхозников о скорейшей Великой победе нашего народа, оказывать помощь, давать знания. . .

Спасибо за лечение

Холодные дни декабря не обошли наш дом, болезнь навязалась быстро, температура под сорок градусов и как всегда сразу быстро к фельдшеру З. Башировой. Большой опыт работы подсказали ей, что нужно ехать в центральную районную больницу, сама и сопроводила к врачу терапевту Ф. Р. Рахматуллиной, которая подтвердив диагноз, приняла все меры для стационарного лечения.

Настоящее врачебное искусство проявила врач Ф. А. Ишкунатова, медицинские сестры З. С. Ярмухаметова, Люба, Гульназ, Айгуль (не знаю фамилий) старались сделать все, что наметал врач. Их высокая гуманность к больным положительно действует на выздоровление, после курса лечения я стал чувствовать себя много лучше, хотя и продолжаю принимать лекарства. Хороший уход

материнское отношение к воспитанникам, умение быть хорошим советчиком — таковы характерные черты Фатихи Усмановны. Все эти и многие другие качества позволили ей заслужить авторитет среди родителей школьников. Фатиха Усмановна прожила вместе со спутником жизни 50 лет совместной жизни, воспитали восьмерых детей, которые получили образование и сегодня трудятся по различным профессиям. Ныне она своими полезными советами, добрым словом помогает воспитывать внуков и внучек, которых у нее 28.

От имени детей дочь **В. ТУРУШЕВА.**

сестры-хозяйки и всех нянь очень помогают больным встать на ноги. И вот хочется от всего сердца поблагодарить всех работников медицины, которые помогли мне в трудный час встать на ноги, пожелать им крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия в жизни, чтобы в этом году они добились еще больших успехов в их трудной, но благородной работе, так необходимой людям.

И. НОРЕЦ, с. Подольск.

Автобусные страдания

Недавно мне пришлось услышать один неприятный рассказ ветерана войны и труда Ш. С. Нарбутина, проживающего в д. Янтышево. По его же просьбе решил написать об этом в газету, так как подобные случаи у нас случаются не однажды.

Много раз в районке писали о недисциплинированности водителей Самарского автотранспортного предприятия, выполняющих пассажиро-перевозки, но толку бывает мало. Например, 9 января Ш. Нарбутина с супругой необходимо было доехать до районной больницы, но из-за того, что рейсовый автобус не доезжает до Янтышево, пришлось уговорить одного водителя подвести на янтышевскую гору к месту остановки автобуса. Но усилия были напрасны, они не смогли уехать из-за недисциплинированности водителя автобуса, который отъ-

ехал с остановки на 15—20 минут раньше установленного расписания времени. На следующий день, 10 января, ветеран войны и труда Ш. Нарбутин с больной женой, ветераны труда Р. Байгускарова, Т. Турумтаева и еще одна женщина с ребенком уговорили водителя колхозного автобуса довезти их до остановки на горе. Вызывает недоумение: как же все поместилось в одной машине? Оказывается, действительно, «голь на выдумки хитра». Женщина с ребенком и больная поместилась в кабине, а остальные приоткрылись возле цистерны. И таким образом поднялись на Янтышевскую гору. Не доезжая до остановки встретили рейсовый автобус, который, как ни странно, спускался с горы в деревню. Пришлось «горепутешественникам» целый час на холоде про-

Ш. ТАВЛЫКАЕВ, общ. корр.

